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鳥栖市教育委員会 議事要旨 

 

１ 会 議 名 

教育委員会１月定例会 

 

２ 開 催 日 時 

令和４年１月 12 日（水）９時 00 分開会  10 時３分閉会 

 

３ 開 催 場 所 

鳥栖市役所 ３階第１委員会室 

 

４ 会 議 の 公 開 

公開 

 

５ 出 席 委 員 

天野教育長、古澤教育長職務代理者(委員)、吉原委員、戸田委員 

 

６ 出席事務局職員 

小栁教育部長、青木教育部次長兼教育総務課長、中島学校教育課長、犬丸学校

給食課長兼学校給食センター所長、松隈生涯学習課長兼図書館長、日吉学校教

育課参事兼課長補佐兼指導主事、井手学校教育課参事兼教育指導係長兼指導主

事、立石学校給食課参事兼課長補佐兼係長、久山生涯学習課長補佐、城島教育

総務課総務係長、長野学校教育課インクルーシブ教育推進係長、島生涯学習課

文化財係長、中溝生涯学習課図書係長 

 

７ 傍 聴 

０人 

 

８ 経 過 報 告 

12 月定例会以降の経過報告 

 

９ 議 事 録 承 認 

12 月定例会の議事録承認                【承認】 
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10 協議報告事項 

 （１）教育プランの進行管理について 

 （２）教科「日本語」のＰＲ動画について  

 （３）新型コロナウイルス感染症への対応について 

 

11 今後の予定等 

教育委員会関連の主な行事について報告 

 

12 次回会議予定 

 教育委員会２月定例会  令和４年２月 16 日（水）９時 00 分から 
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○天野教育長 

皆さんおはようございます。今年が鳥栖市と教育委員の皆様方にとっても、実り

のある明るい年になるように祈念しております。オミクロン株の影響により急激に

感染者が増加している状況で、昨日の佐賀県内における感染者数は84名、そのうち

鳥栖市から５名という結果でしたので、非常に危ない状況ですが、３回目のワクチ

ン接種、飲み薬などが出てくれば、今後少しずつ好転していくのではないかと希望

を持っております。 

1月９日に成人式を実施し、万全の感染症対策をとって、無事終えることが出来

ました。新成人の方々は決まりを守って、昨年度より100名多い703名、全体の72.6％

が参加したと聞いており、節度ある成人式であったと思っております。後日、

YouTube上で成人式の様子を配信する予定となっておりますので、ぜひ視聴してい

ただければと思っております。 

学校も昨日からスタートしまして、皆さん緊張感を持って始業式に臨まれている

と思われます。学校給食は本日から始まっております。冬休み期間中は非常に心配

しておりましたが、事故や感染報告も一切ありませんでした。ですが、これからコ

ロナ関係の対応に追われるだろうと思っております。 

１月も早いもので残り20日ぐらいということになりましたけれども、令和３年度

もいよいよ最終コーナーに入りまして、本日は教育プランの進行管理における第３

四半期進捗の状況と第４四半期のまとめに向けて、皆さんから多くのご意見をいた

だけたらと思っております。 

それでは、ただいまより教育委員会１月定例会を始めます。経過報告をお願いし

ます。 

○青木教育部次長兼教育総務課長 

(資料に基づき説明) 

○天野教育長 

経過報告についてご質問ご意見等ありましたらお願いいたします。 

○古澤委員 

今回の市議会で一般質問があった子どもへの性犯罪・性暴力に対する取組に対し

て、教育長が「周りの人達を性犯罪・性暴力の加害者、被害者、傍観者にさせない」

と答弁されたことについて非常に良かったと思います。周りの子供や大人の方も含

めて広めていかなければならないと思いました。 

○天野教育長 

ありがとうございます。他にご質問ご意見等ありましたらお願いいたします。無

いようでしたら次に行きます。議事録承認については、お手元にありますように別

冊でまとめていただいておりますので、何かありましたら事務局の方にお願いした

いと思います。続きまして、協議報告事項（１）教育プランの進行管理について説

明をお願いします。 

○青木教育部次長兼教育総務課長 

(資料に基づき説明、Ｐ６) 

○中島学校教育課長 

(資料に基づき説明、Ｐ７からＰ10まで) 
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○犬丸学校給食課長兼学校給食センター所長 

(資料に基づき説明、Ｐ８からＰ９まで) 

○天野教育長 

第３四半期の状況について全体の半分を報告していただきましたが、この時点で

ご質問、ご意見等ありましたらお願いいたします。 

○戸田委員 

Ｐ８の「３．健やかな体」に記載しています学校給食につきまして、栄養教諭に

よる授業の実施、調理員による学校訪問など、小学生に対する食育に係る取組とし

てとても良いことをしていると思いますので、これからも継続して実施していただ

きたいです。今年度から中学校の完全給食が開始されたことで、給食時間を食育の

場として来年度以降に利用できないのかと、中学校における食育の現状について教

えていただけませんでしょうか。 

○犬丸学校給食課長兼学校給食センター所長 

学校給食による食育の一つとして、小学校は県の栄養教諭にする授業を行ってお

りますが、中学校は市が雇用している栄養士のみの配置であるため、食育に関する

授業を実施することが難しい状況にあります。ただし、各中学校に栄養士がコロナ

禍で出向き、食事の様子を見ながら生徒達とコミュニケーションを取り、可能な限

り食べていただく取組を実施しています。また、給食だよりによる様々な行事食や

旬の食材の紹介など、食への知識を深めていく取組を行っているところです。 

○天野教育長 

小学校は食育に関する授業をたくさん実施していますが、中学校は実施出来てい

ないので今後の課題だと思っております。中学校では、養護教諭が家庭科や保健の

授業などで指導していると思いますけれども、今後は、栄養士も参加した上で検討、

実施していこうかと思います。 

○吉原委員 

「２．豊かな心」と「７．家庭・地域の連携」の授業参観について、中止した時

期があった旨の説明がありましたが、授業参観自体は子供と保護者、学校にとって

非常に重要な行事だと思います。コロナ禍という状況下で、工夫して実施されてい

ると思いますが、可能な限り授業参観の回数を増やしていただき、道徳の授業も絡

めていただきたいと思います。 

○天野教育長 

学校に対して、道徳と教科「日本語」の授業を実施していただくようお願いして

いるところです。ふれあい道徳については、県の施策ということもあり、積極的に

実施していきたいと思っておりますが、今年はいろいろと厳しかった面がございま

した。中学校における道徳の授業は、担任の先生だけでなく、他クラスの先生など

複数人を以って実施しており、非常に良い取組かと思っております。ふれあい道徳

については、コロナが落ち着き次第、実施していこうかと思っております。 

○井手学校教育課参事兼教育指導係長兼指導主事 

ふれあい道徳に関しまして、補足させていただきます。先日、授業参観の実施状

況について各学校へ照会を実施しておりまして、ある中学校では１２月中に授業参

観を実施している状況でした。最終的に、学校ごとで少しばらつきがございますが、

全体クラス数の３割程度の実施に留まっているという回答結果でございましたの
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で、今後も前向きに検討していくところでございます。 

○天野教育長 

他に質問等無いでしょうか。無いようでしたら、続けて説明をお願いします。 

○松隈生涯学習課長兼図書館長 

(資料に基づき説明、Ｐ10からＰ12まで) 

○天野教育長 

教育プラン第３四半期における進行管理の後半部分について説明がありました

が、何かご質問ご意見等あればお願いをいたします。 

○吉原委員 

「１１．勝尾城筑紫氏遺跡の保護・活用」にて、ドローンによる動画撮影を実施

されたということで非常に楽しみにしております。編集した動画をどのようにＰＲ

で活用していくのかをお聞きしたいのと、図書館の活用方法について、以前に長崎

の市立図書館が本を４冊以上から借りた来館者に対して、雑誌の付録がもらえる抽

選券を配布するという記事を目にしましたので、鳥栖市も同様の取組をしていただ

ければ、市民の皆さんも喜んでいただけると思いますので、是非考えてもらいたい

と思います。 

○天野教育長 

まずドローンから説明をお願いします。 

○島生涯学習課文化財係長 

ドローンによる動画撮影につきましては、高度約150mから500mのところから実施

しております。現状は、勝尾城外を中心に広範囲から撮影しておりまして、部分的

に着色を入れるなどして、分かりやすい動画編集を考えており、キャプションをつ

けて皆様方にお示ししたいと思います。 

○吉原委員 

可能であれば、キャプションだけでなくＣＧ等の技術を活用して、当時の建物を

映像上で再現するのが分かりやすいと思います。 

○久山生涯学習課課長補佐 

動画製作の件につきましては、観光コンベンション協会でも企画・製作していま

して、生涯学習課の職員も協力させてもらっています。その中で、ＣＧやイラスト

を盛り込む予定としていますので、今後調整していきたいと考えております。 

○天野教育長 

動画が完成しましたら定例会の場でお示ししたいと思いますので、よろしくお願

いいたします。付録の件について説明をお願いします。 

○中溝生涯学習課図書係長 

現在、付録などの無料配布については本の無料配布の際に実施しています。今後、

他自治体の配布方法を参考にしながら、改めて方法について検討していきたいと思

います。 

○古澤委員 

過去に勝尾城筑紫氏遺跡の見学会に参加した際、現地で職員の方から説明を受け

た時は非常に感銘を受けました。特に、敵が攻めてきた時に入れないようにする「空

堀」の説明を受けたのですが、現状は埋まって当時の姿が分からないのですが、発

掘調査した時の様子を印刷した資料を用いてＰＲされており、素晴らしいものを作
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っているなと思いました。図書館の改修工事については、外壁などが新しくなって

おりましたので、通るたびに注目しています。利用者の方は、再度訪れたくなる気

持ちを持たれていると思います。コロナ禍の中でも、引き続き配慮された取組を行

っていただきたいと思っております。 

最後にお尋ねしますが、消費生活トークショーでの消費生活本の貸出しについて

説明がありましたが、具体的な本の内容と貸出数を教えてください。 

○中溝生涯学習課図書係長 

具体的な本の内容につては承知していないのですが、貸出本については約50冊準

備いたしまして、10数冊の貸出しがあったと聞いております。 

○天野教育長 

今回いただいたご意見を踏まえて、第４四半期に活かしていきたいと思っていま

すので、よろしくお願いします。それでは、次に（２）教科「日本語」ＰＲ動画に

ついてお願いします。 

○日吉学校教育課参事兼課長補佐兼指導主事 

(動画に基づき説明) 

○天野教育長 

非常にまとまっている動画でして、最終的にホームページへ掲載されるというこ

とで非常に楽しみにしております。委員の皆様はご質問等無いでしょうか。 

それでは、次に新型コロナウイルス感染症の対応についてお願いします。 

○井手学校教育課参事兼教育指導係長兼指導主事 

(資料に基づき説明) 

○天野教育長 

先程の説明につきまして、何かご質問ご意見等ありましたらお願いいたします。

今週又は来週からが正念場だろうと思っておりまして、今週の金曜日は教頭研修会

を実施しますので、再度確認の徹底を図っていき、この１か月乗り切りたいと思っ

ております。 

それでは、今後の予定について説明をお願いします。 

○青木教育部次長兼教育総務課長 

(資料に基づき説明) 

○天野教育長 

鳥栖西中学校の修学旅行について、進捗はどうなっているでしょうか？ 

○青木教育部次長兼教育総務課長 

学校やＰＴＡと協議を続けておりまして、企画料相当分以上のキャンセル料が発

生しない期日までに決定するよう検討を続けている状況でございます。 

○天野教育長 

分かりました。他にご質問等ありましたらお願いいたします。よろしいでしょう

か。これをもちまして、教育委員会１月定例会を閉会します。 


